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У розвитку українського суспільства зросла роль правоохоронної 

діяльності, спрямованої на забезпечення прав і свобод громадян, 

боротьбу зі злочинністю. У сучасних умовах правоохоронної 

діяльності все більшого значення набуває професійно-психологічна 

підготовка працівників. У зв’язку з цим сьогодні особлива увага 

приділяється підвищенню ефективності та вдосконаленню їхньої 

професійної підготовки, насамперед формуванню професійної 

культури правоохоронців та культури спілкування мови. 

Відомі вчені (І. Білодід, І. Голуб, Т. Панько, О. Пономарьов, 

Д. Розенталь та ін.) та методисти (М. Вашуленко, Т. Ладиженська, 
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В. Капінос, М. Пентилюк, М. Соловейчик), у роботі яких висвітлено 

теоретичні основи розуміння поняття «культура мовлення», її 

основні характеристики, прийоми та засоби формування. 

Проблемі навчання вербальної комунікації для поліції 

майбутнього присвячені роботи О. Бандурки, І. Кириченка, В. 

Лукашевича, В. Синьова, В. Шакуна та інших. В. Галузинський та 

Г. Яворська розглядають психолого-педагогічні аспекти 

професійної підготовки працівників правоохоронних органів. В. 

Клименко вивчає культуру мовлення як важливу складову 

професійної діяльності поліцейських. Л. Аніканова, Н. Артикуца, В. 

Демченко розглядають деякі аспекти професійної презентації таких 

представників. 

Проте аналіз лінгвопсихопедагогічної літератури та педагогічної 

практики щодо професійної мовленнєвої культури майбутніх 

спеціалістів виявляє суперечності, зокрема між рівнем існуючої 

професійної мовленнєвої культури та національними вимогами, а 

також між вимогами до освітньо-кваліфікаційних характеристик.  

У цьому контексті пріоритетним є розвиток мовленнєвої 

грамотності та комунікативної компетентності як основних 

складових загального розвитку особистості. 

Професійна мовна культура базується на двох компонентах – 

професійній культурі та мовній культурі. 

Л. Мацько визначає мовну культуру як «вміння говорити 

мовою» [1, С. 7]. Існує також думка, що мовленнєва культура — це 

загальномовний етикет [7, с. 12], світоглядна культура і культура 

суспільних і духовних стосунків людей [4, с. 38]. У свою чергу, 

професійна культура – ступінь витонченості професійного розвитку 

[6, с 202]. Тому культуру професійного мовлення можна розглядати 

як важливу частину загальної культури експертів, що визначає 

здатність ефективно спілкуватися в контексті професійної 

діяльності. Він синтезує набір знань, цінностей, поведінки та вміння 

гнучко застосовувати на практиці, необхідні в контексті ділового 

спілкування для забезпечення ефективної професійної діяльності.  

Професійна мовленнєва культура експерта не тільки відображає 

його вихованість та інтелект, а й визначає його робочу культуру, а 
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головне – культуру відносин у повсякденному спілкуванні в кожній 

сфері мовлення: від особистої до професійної. 

На формування професійної культури мовлення впливають такі 

фактори: 

 Мовний розділ (рівень грамотності, точність, логічність, 

правильність); 

 Професійна складова (рівень професійних знань, умінь, 

навичок); 

 Національний компонент (рівень національної обізнаності); 

 Моральна частина (володіння мовленнєвим етикетом); 

 Комунікативна частина (рівень усвідомлення вербальної 

ситуації); 

 Загальна освіта. 

Робота по формуванню професійної мовленнєвої працівників 

правоохоронних органів є неодмінним етапом їх професійного 

удосконалення. Професійна мовленнєва культура правоохоронців 

передбачає вміння розпізнавати необхідну інформацію під час 

проведення різноманітних слідчих дій, адекватну поведінку у 

типових професійних ситуаціях, уміння вести телефонні розмови, 

вести монолог, підтримувати діалог, адекватно реагувати на 

висловлювання партнерів, продукувати професійну кореспонденцію, 

грамотно оформлювати тексти фахового спрямування.  

Перспективними щодо окресленого питання є створення 

спецкурсів, тренінгових програм для підвищення рівня професійної 

мовленнєвої культури працівників правоохоронних органів. 
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